

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva**
vidékre postán küldve
Égész évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kóttamplon-úti
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Ausztria a magyar gyümölcs és zöldség ellen készült korlátozó intézkedésekre. A parlament többszörszámú ma tárgyalja a kormány rendeletét, amely újabb behozatali tilalmakat léptet életbe. A behozatali tilalom tojásra, lisztre, főzeléktermékekre és gyümölcsre is vonatkozik.

25.000—30.000 magyar család keresi föl ez évben is a külföldi fürdőhelyeket. A 30.000 család költsége a vasúti jegyekkel 25—30 millió pengőre tehető. Ebből az összegből igen sok pénz maradna az országban, ha a hazai fürdőhelyek a mai kornak és igényeknek megfelelő komforttal és olcsóbb árakkal versenyeznének a külföldi fürdőhelyekkel.

A roszdakárok szinte teljesen tünkrementék Hajdúmege gabonatermését. A legjobb földek sem lesz a termés két mázsánál több. A földművelésügyi miniszter a roszdakárokról a mai napon tájékoztató jelentést ad le.

A pengő nemzetközi értékelése a legutóbbi napokban megszilárdult, főleg azokon a piacokon, amelyekben az áruszerforgalom lebonyolítása érdekében pengőben nagyobb szükséglet mutatkozik. Míg a keleti valuták árfolyama csak 5—6 százalékkal javult a nemzetközi arbitrázsokon keresztül, addig a pengő értékelése 10—12 százalékkal magasabb.

A cementkártyát minden mázsa cementen 5—10 pengőre keres. Hétfő éj alatti 3.11 pengőről 7.90 pengőre emelkedett a cement ára.

A tisztviselők lakáspénzét továbbra is negyedévenként fizetik a pénzügyminisztérium döntés alapján. A havi lakáspénzkülsőt a tervek a tisztviselői társadalom tiltakozása miatt egyszérvőre csökkenték.

Baranya, Somogy és Tolna megye iparos- és kereskedőtársadalma is a műhelyek és üzletek tüntető bezárásával tiltakozik a magas közterhek ellen. Szegeden július 20-án egynapos sztrájkot rendeznek a kereskedők és iparosok. A szegedi színház igazgatója a színházi bizottság Szedő Miklós dr. operacéneket hívta meg. A primadonna Lábass Juci, Szedő felesége lesz.

KÜLFÖLDÖN

Angol—francia titkos megállapodás létesült a lausannei konferencián. A két állam együttműködik az amerikai adósságok gyökeres revíziója és a leszerelés tekintetében.

A vasárnapi német választások agitációja véres tüntetéseket robban ki. Kölnben a lázadó kommunistaok háztetőkről löttek a rendőrségre. A Hitler-párt az ostromállapot kihirdetését követeli.

Bata katasztrófája élen foglalkoztatja az európai sajtót. A csehok a Bata-művek összeroppanásától s így egész cseh gazdasági élet megrázkódtatásától félnek. A gazdasági válság Bata vállalatát is érzékenyen sújtotta s a cseh kormány kénytelen volt a francia kormánytól kapott 300 millió frankos kölcsönt Bata rendelkezésére bocsátani. Bata az utolsó két évben kénytelen volt 10.000 munkást elbocsátani. A cipőipárj mai temetésére 150.000 ember várna Zlinben.

A belga diktatúrákérlet kudarcra fulladt. A parlament leszavazta Renkin miniszterelnök azon javaslatát, hogy rendkívüli felhatalmazást nyerve.

Szortézt adtak St. Louisban a városháza előtt tüntető munkanélküliekre, akik közül egy csoport erőszakkal be akart hatolni az épületbe. Négy munkanélküli meghalt, 30 megsebesült, a rendőrségnek 6 sebesülte van.

A barack és uborka árának példátlan zuhanása katasztrófába sodorhatja Kecskemét népét

Mi a helyzet a barack és az uborka körül — Nem használ az uborka-prémium, rothad az idei barack — Bizonytalanságban vannak az export-kereskedők

Gyors intézkedésekkel még lehet menteni

Kecskemét népe hónapok óta azzal a reménységgel hordozza a gazdasági válság egyre súlyosbodó terheit, hogy uborkából és gyümölcsből pénzt lát, a legutóbbimellett hitelezőket kielégítetheti, a föld és szőlő megmunkálásáról gondoskodhat és felkészülhet az inszégésnek mutakozó télre. Ez a reménység egyre halványabb lett, mert kint, hogy a külkereskedelmi megfőtöttség, tilalom és valutakorlátozás erősen leszorítja az árakat és a kereskedelmet rendkívül tartózkodóvá teszi.

Ma teljes katasztrófa következett be a barack árának 25 fillérré, az uborka árának 2 fillérré való zuhanásával.

A szindikátus nem vásárolt és ennek magyarázatul számos okot hozott fel. De bizonyos, hogy a legfontosabb ok a folyamatban lévő

magyar—osztrák kereskedelmi tárgyalás, melynek befolyásolása miatt

az osztrákok a magyar gyümölcs és zöldség behozatali tilalmával fenyegetőznek.

A kormányzat részéről hiba volt a szerződést éppen július 1-ig és most július 15-ig meghosszabbítani, mert Ausztria most van a legkedvezőbb helyzetben, amikor a magyar szezoniekkel bevételnek megakadályozásával nekünk a legulsóyabb árokat okozhatja. A kereskedelem nem mer kockázatot vállalni annál kevésbé, mert a földművelésügyi miniszternek a kivételi problémákra vonatkozó tegnap nyilatkozatában semmi megnyugtatót nem talált a gyümölcs és főzelék kivételének hatályos védelmére.

Itt az uborka-prémium — nincs köszönet benne..

A kecskeméti gazdátársadalom hétfőn panaszkodott az uborkaértékesítéssel kapcsolatos sérelmeket a földművelésügyi minisztériumban, ahol gyökeres orvoslásra kapott határozott ígéretet. Az orvoslás módja a kivételnek prémiummal való előmozdítása lett volna akként, hogy ha

a kereskedő két fillérral a napi áron felül vásárol, a két fillér többletet megkapja az államkincstártól.

Ezt a prémiumot a földművelésügyi miniszter ahhoz a feltételhez köti, hogy az exportkereskedő az uborkáért kapott valutát szolgálatossá be a Nemzeti Bankhoz, vagy az átutalást kifizetésben bonyolítsa le. Ezt a kedvez-

ményt a kereskedők nem veszik igénybe, ezáltal a termelők az uborka árának javulását nem érhetik el, mert a kereskedőt a hivatalos valutakurzusok számításánál nagyobb veszteség éri, mint a kétfélleres prémium. Ismét kiütözik tehát gazdasági életünk az a legulsóyabb baja, hogy aki a Nemzeti Banktól behozatali célokra valutát kap, az már a behozatalnál 20—25%-os nyereségre tesz szert, míg a mezőgazdasági termények értékesítését a valutarendelkezések 20—25%-kal lerontják. A segítség, amit a földművelésügyi minisztérium ígért és nyújtott a gazdáknak, a gyakorlatban nem jelent semmit, mert

a kereskedők a kikötött feltételek mellett a prémiumot nem kívánják igénybevenni.

A barack katasztrófája — Kecskemét katasztrófája

A mai gyümölcspiacon 20—25—30 fillérrért kelt a prima barack. Ez a tény voltaképpen 15 filléres barackárat jelent, mert hiszen

a helyszén levonása, a mérésnél mutakozó veszteség, fuvar és szedési költség levonása után a termelési költségekre 15 fillér sem marad.

ami viszont egyáltalán nincs arányban sem a közterhekkel, sem a kartal által előírt védekező szerek árával.

A mai árakkal a gyümölcs is a gabona és bors sorára jutott:

az értékesítés nem fedezi a termelési költséget. Nemcsak a gyümölcs-termelők körében kelt az áruházas érhető nyugtalanságot, hanem a társadalom minden rétegében, mert hiszen lakosságunk a gyümölcsértékesítéstől várta a gazdasági vékeringsz felrészülését. Most, hogy a katasztrófa bekövetkezett, fokozza az általános elégedetlenséget az a körülmény, hogy a város vezetése nem helyez kellő súlyt adófizető lakossága legulsóyabb rétegének, a gyümölcs-termelőknek megélhetési kérdéseire és nem támogatja azokat megfelelő súllyal az ér-

tékesítés kérdésében. Többen mondták ma a termelők, hogy

a város polgármesterének hétfőn is ott kellett volna lenni Budapesten az uborkakivétel megkönnyítéséért eljáró küldöttség elén.

de legalább is ott kellene lenni hetenként egyszer-kétszer a piacon, ahol közvetlen láthatná és hallhatná, hogy milyen okokra vezethető vissza a lakosság folytonos szegényedése, milyen okok azok, amelyek teljesen aláássák a teherbíró képességet. A termelők — hiába — szerezzenek, egyenként pedig nem szaladgálhatnak a minisztériumhoz. Egyetemes érdeket elsősorban magának a városnak kell megvédelmezni, ami viszont gerincesen csak akkor történhet, ha a város vezetése a termelés és értékesítés problémáit és bajait tüzetesen nap-nap után újból és újból általannalyozza.

A gyümölcs-termelők súlyos, katasztrófális helyzete parancsolólag írja elő, hogy

a termelők szakszerű irányítást és támogatást kapjanak és nekik az értékesítés tekintetében a város is rendelkezésre álljon.

Füüdörühák!

Füüdöcöpök!

Füüdösapká

még mindig legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók a Héjjas-harminyadókban. 1671

Sándor István országgyűlési képviselő a *Kecskeméti Lapok* részére adott alábbi nyilatkozata mutatja, hogy megfelelő intézkedésekkel az árak zuhanását meg lehet állítani.

gondoskodni lehet arról, hogy a gyümölcstermelés rentabilitása biztosítható legyen.

Sándor István az értékesítés időszéri kérdéssel az alábbiakat mondotta:

— Gyümölcstermelésünket és zöldségtermelésünket, főképp az uborkát részben már utótréte, részben — úgy látszik — utótréte a katasztrófa. Az osztrákok bevételi filamat készülnek felállítani. Óriási nemzeti jövedelem lehet tőlükre, ezért gyors intézkedésre van szükség.

— A gazdasági szervezetek és a város vezetése

A katasztrófa oka a gyümölcskereskedők megvilágításában

A mai példétlan ársuhanás okairól és a jelenlegi helyzetéről kérdezte intézkedést a gyümölcskereskedelmet lebonyolító exportőrök-höz. A

gyümölcshandikár

részéről *Kertész Miksa dr.* a következőket mondotta:

— A legnagyobb baj az, hogy az idei kecskeméti kajsziaracok nem olyan tulajdonosok, mint az előző évek kajsziarackja volt.

Az idei ugyanis nem érik a szállítás alatt, hanem rothad. Ennek oka talán a jegverés, talán az abnormis hőszög.

Németországba minden áru teljesen hasznavehetetlen állapotban érkezik meg a feladásból számított negyedik napra, ugyanígy Bécsbe a harmadik nap.

— A szándikátusba éppen ezért a barackszállítást beszűkítették

és ma csak két vagonnal küldött el Bécsbe kísérelésként.

— Az uborkát még kétféle áron sem tudják használni, mert Németországot már teljesen előlthette az olasz uborka.

A szándikátusba nem tömörült kereskedők részéről

Balázs Jenő gyümölcskereskedőt kérdezték meg:

— Mi ma is vásároltunk barackot, a legprímabbat 30 fillérért, a prima lekvárnak valót 25 fillérért és általában 20 fillérért. Az ársuhanás oka Bécsben a *Krauch*, Németországban pedig az, hogy rothadtan érkezik meg a gyümölcs. Bécsben teljes mértékben használni lehet a kecskeméti kajszi, hiszen, ha pl. ma délután 5 órakor feladjuk, már másnap délután 5 órakor Bécsben van az áru és még az esti piacon értékesíteni lehet. Berlin részére ma azért nem vásároltunk, mert oda az áru vasárnap érkezik meg, amikor nincsen piac.

— Az uborka körül lehetetlen állapotok vannak. Ma 2 fillérért vásároltuk az uborkát és amikor tekintélyes mennyiséget összevettünk, kaptuk a hívatást, hogy

semmiesetre se küldjük el inkább veszteségen itt. Az uborka ugyanis még kétféle áron sem bírja el az öt aranykoronás vámat.

Ami ma ottunk, megvetjük az állatokkal. — A tüköralma megjelenését már nagyon várjuk, ez az áru teljesen bírja a szállítást és mi Düsseldorfban bármilyen mennyiséget el tudunk helyezni.

— Nagy baj, hogy

az export körül a legteljesebb a bizonytalanság.

többség haladéktalanul forduljanak a miniszterekhez a katasztrófa elhárítása és a nemzeti jövedelem, illetőleg vagyoni megmentése érdekében. Közben érintkezzenek a konzervgyárral és a MAVART igazgatóságával.

— Ugy vélem, barackunkat fel kell dolgozni jamnek, lekvárnak, cukrozott gyümölcsnek. Ehhez kedvezményes cukor kell. Meg kell könnyíteni a barackból való szeszőzést is. Az uborkát is lehet konzerválni. A konzervgyárral érintkezve, miniszterümmek engedélyvel és kedvezményeit kell kérni szeszőzésre, cukorra, stb., továbbá az áru értékének megfelelő előlegek nyújtására. De a legfontosabb, hogy azonnal munkához kell látni.

— Gondoskodni kell a tisztított részeknek gyümölcseivel és uborkával való ellátásáról is. Egyelőre azonban legjobban kézenfekvő, hogy haladéktalanul vezessék be a MAVART-járatokat, amelyek naponta vagy kétnaponként vigyének Kecskemétre a balatoni nyaraló közönség szükségletének fedezésére gyümölcsöt és főzeléket.

— Talán még az osztrákok is megdölnék a dolgot. De ha már érdeképviseletünk a veszély elhárítására kikéské léptek akcióba, legalább tegye meg mindkettő, főképp pedig az érdekelte miniszterek mindazt, amitől eredményt várhatunk és amire haladéktalan szükség van.

Holnap ugyanis lejár az osztrák szerződés és még ma sem tudjuk, mi lesz ezzel a szerződéssel és milyen lesz az új, bár nem tartjuk valószínűnek, hogy az osztrákok kontingentálnak a magyar kiállít.

A továbbiak során Balázs Jenő a *Kecskeméti Lapok* útján a gyümölcstermelők-höz fordult és felhívja őket, hogy

a ragyas, sérült barackot csak a teljes megéréskor szedjék le.

Az ilyen barack ugyanis zöldre állapottban lesz, zöldre feltétlenül megrothad, míg egyetlen értékesíthető. Jellemző az idei barack rothadására, hogy a reggel megvásárolt és kiválogatott gyümölcsnek kb. 35–40% a már délután 5 órára megrothad és hasznavehetetlené válik.

Folynak a barack- és zöldségkiállítás előkészületei

A ma és holnap behozott barackot hűtőházban helyezik el

A barack- és zöldségkiállítás előkészítő munkái serényen folynak. A rendezőség körlevelet is küldt szét, most készülnek a plakátok a propaganda minél szélesebb körben való folytatására. A tanyai körökre és külterületi telepekre külön megbízottak szállnak ki a megbeszélések gyors és közvetlen lebonyolítása céljából.

A kiállításra több mint öven termelő jelentette be részvételt. A jelentkezők folynak. A rendezőség felhívja azon termelőket, akik kajsziaracokat akarnak a kiállításon bemutatni, szíveskedjenek ma vagy holnap eljuttatni a kiállításra szánt barackot a Szőlészeti és Gyümölcsügyi Igazgatóság részére. A rendezőség gondoskodik fog a gyümölcsnek hűtőházban történő elhelyezéséről.

Olyan általános, nagy érdeklődés nyilvánul meg a gyümölcs- és zöldségkiállítás iránt, hogy annak sikere már előre biztosítottak tekinthető.

Este 7 és 8 óra között két tisztviselő tart szolgálatot a postán

Az elmúlt napokban a *Kecskeméti Lapok* szöveitelé, hogy a postán az esti órákban összehozható munkát egy tisztviselő nem tudja lebonyolítani.

A *Kecskeméti Lapok* cikke nyomán a posta igazgatósága most úgy intézkedett, hogy a nagy munkatorlás idején, este 7 és 8 óra között két tisztviselő fogja a forgalmat lebonyolítani. Ezt az intézkedést a közönség bizonyára örömmel fogadja.

Füüdözök szá

bizonysítják, hogy mérték utáni füüdörühám napfény- és vízzelátlók, szabásuk tökéletes, tisztornál érvényesítők. Fodor divatruház. Nagykörsi-utca 2. sz. — Selyemkarinnyához ingyen bórond. 1742

Virág és fát köteles ültetni és ápolni minden tanuló

Karafiath Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezett arról, ki, amelyben kötelezővé teszi minden elemi iskolai, középiskolai közép- és szakiskolai tanulónak, hogy a madarak és fák napján, vagy ha ekkor nem lehet, más alkalmas napon, vagy legközelebbi hozzátartozójának sírjára vagy a hősök szobra körül virágot, díszfocmetét vagy díszeserjét ültessen és azt állandóan ápolja.

Elrendelte továbbá a közoktatásügyi miniszter, hogy minden tanuló a város vagy község határában, a hatóság által kijelölt helyen, legalább egy-egy ünnepnapon ültessen és azt gondozza. Elymódon rövid néhány év alatt megköp területeken is iskolafüteleket lehet létesíteni, ahol annakidején majd szabatterti tanítást is lehet tartani.

Fegyvereket és talált tárgyakat árvereznek kedden a rendörségen

A múlt és folyó évben talált, beszolgáltatott és gazdátlan fegyvereket valamint az 1931. év második negyedében talált és gazdátlan tárgyakat, amelyek átvételre végett tulajdonosok nem jelentkeztek, a találok pedig igényüket a talált tárgyakra nem jelentették be, a rendörségen a pénzárhehelyiségen árverezik.

A fegyverek árverése kedden, július 15-én délelőtt 10 órakor lesz, előtte 9 órakor a talált tárgyakat árverezik el. A fegyverárverésen csak az vehet részt, aki fegyvervásárlási jogosultságot fegyvervásárlási engedéllyel igazolja. A fegyverek árverés napján megtekinthető, mindkét árverésen a megvett tárgyak értéke azonnal lefizetendő. Az árverési jegyzőkönyv bélyegzélteke a vevőket terheli.

950 mázsa uborka, 1760 mázsa barack, 100 mázsa alma a mai piacon

A zöldségpiacon 8 mázsa kalarábát, 250.000 darab zöldpaprikát, 20 mázsa zöldbabot, két mázsa zöldborsót, 4 mázsa paradicsomot hoztak fel. Árak: zöldbab 5–8, zöldborsó 8–12, főzelékek 4–8, paradicsom 30–40 fillér kilónként, zöldbaprika darabja fél–két fillér.

Az uborkapiacra 950 mázsa uborkát hoztak fel. Sok gazda csak mintát hozott fel eladásra szánt uborkájából. Délelőtt 10 óráig 2 fillérért vásárolták az uborkát kilónként.

A gyümölcspiacon nagy barack-krauch volt. A felhozott 1670 mázsa barackot csak hajnali fél 5 órakor kezdtek vásárolni a kereskedők. Sok termelő, aki előbb 30 fillérért nem volt hajlandó eladni barackját, később 25 fillérért volt kénytelen odaadni. Felhozott 30 mázsa meggyet, 1670 mázsa barackot, 100 mázsa almát. Árak: nagy meggy 55–75, apró 18–20, nagy kajsziaracok 25–30, közepes 20–25, apró 15–20, vajalma és tüköralma 20–30 fillér kilónként.

Hangos Mozi

Pénteken és szombaton 3/9, vasárnap 6 és 9 órakor
A utóbbi évek legjobb kalandor-filmje!

Merénylet az Orient-expressz ellen (D-Zug 13. hat Verspätung)

Igazlmas feszültségű detektívdráma, amelynek hőse: a nátszatuo kiképzésű, aki példátlan veszedelmek és kalandok után kerül csak vissza ifju feleségéhez
Ufa szenzáció! Ufa kísérő műsor

HIREK

1932 július 15. Péntek. Katholikus: Henrik csász. — Protestáns: Henrik. — Izraelita: 5692. Thamusz 11. — Nap kel 4 óra 18 perccor, nyugszik 19 óra 53 perccor. — Hold kel 18 óra 27 perccor, nyugszik 9 óra 27 perccor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
Nyugaton a hőseg némi enyhülés, zivatarok.

A gyógyszerárak közül július hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrád-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Amerikai reklámközmondások

Még a mennegységnek is rekláma van szépsége.

A te neved lehet Krahunadracabunadzor is, csak a portékádat és cégédat kereszted el egyszerűbben.

A cipők nem a pasztóktól, hanem a reklámoktól lesznek fényesek.

Száz dollár rekláma,
Ezer a kasszába!

Bolhaírkauszak elejtán legyen a portás.

Ha álmos a vásárló, költsd fel reklámuval.

Köszönetnyilvánítás. A múlt iskolai évben az I. ker. iskola osztályait a szülők, Bugacmonostoron Garaczi László, Rigó József és Péter Béla, a felsőpusztaszeri iskolánál Kovács Gyula igazgató és Jaksa János tanítók áldozatkészségéből felolajozták. Ezen nemes cselekedetért úgy az érdekeltek szülőknek, mint a felsorolt tanítóknak elismerését és hála-köszönetét fejezi ki a közönségi iskolaszék.

Nyomatlanul eltűnt pénzbeszedő. Özv. Burján Pálné Kaszap-utca 15. szám alatti péküzletének pénzbeszedője tegnap délután 23.58 pengő követelést hajtott be munkaadójának egyik adósától és nyomban utána megszökött. Özv. Burján Pálné feljelentése nyomán a rendőrség nyomozást indított kézrekerítésére.

14 napos rendkívül olcsó naperű és strandenyőkiállítás Szécselen, Kéteμπlop-köz. 1663

Hírdetmény. A Kecskeméti Vadászárság képviselőiben Balafalvi Kiss Ferenc kecskeméti lakos Kecskeméti k. város határának nagy- és kismenyi, vágójárási, cethali, szikrai, bugacmonostori és halloszói részében duvadaknak és kártekonny ragadozó szárnyasoknak strichim és fosztorzörp mérreggel való irtására mérgezési engedély kiadásra iránt kérelmet terjesztett elő. Felhívom az érdekelteket, hogy az ezirányú észrevételeket hivatalomnak július 28-ig annál is inkább hozzák tudomására, mert az ezen idő eltelte után bejelentett észrevételeket a 16.086—899. B. M. körrendelet értelmében figyelembe nem veszem. Kecskemét, 1932. évi július hó 12. napján. *Rendőrkapitányság.*

Közpül esik 6 fillértől Fodornál. 1743

Kihirdetett jegyespárok. Szentkirályi István rk. fm. és Barla Judit rk. — Gutás János rk. fm. és Kovács Anna rk. — Oláh József rk. kömvényesed és Bánfi Terézia rk. — Szabó László ref. tárközségség és Bakos Judit ref. — Kapás Ferenc rk. fm. és Zöldi Margit ref. — Tóth László rk. cipészegéd és Csenki Erzsébet rk. — Fülöp Lajos rk. fm. és Kovács Terézia rk.

Öngyilkosság Heténygyházán. Rövid távraírt értesített kaptunk Heténygyházáról, hogy ott *Kalán József* földműves felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosság részletei még ismeretlenek.

Panama apacing 3.80 pengő, sporting 3.50 pengő Fodornál. 1743

Tolvaj a bezárt lakásban. *Litsár* Károly Horog-utca 10. szám alatti lakos bezárt lakásába tegnap a késő esti órákban ismeretlen tettes behatolt és az ágy fenekére, a szalmazsák alá helyezett két zacskó pénzt, összesen 64 pengő 40 fillért elloplta. A rendőrség nyomoz a tolvaj után.

Állatorvosi rendelé. Szabó Mihály állatorvos, Vak Bottyán-utca 5. szám. 1558

A Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Rt.

Csányi u 4|10 sz. alatt üzemelt modern vasbeton gabonatarházában gabona beraktározást vállal!

Előnyös feltételek! Raktárdíj: búza, rozs és árpa után az első hónapra 100 fillért 20 fillér, minden további megkezdett hónapra 10 fillér. Szemes elszállításnál kitárolás, vagy majlis ho végén túl taroló mennyiség feltározási költsége 20 fillér. Ezekben kívül sem évközi apadásért, sem tűbiztosításért stb. tárlatunk díjat nem számít, tehát a beraktározott gabonamennyiség teljes átadási sulyban mindenkor rendelkezésre áll.

Egy veréb rövidzárlatot okozott és a város egész belterületét elzárta tegnap délben a villanyáramtól

Azokban az üzemekben, amelyek villanyárammal dolgoznak, kellemetlen meglepetést okozott tegnap az a körülmény, hogy délben, néhány perccel egy óra után hirtelen megszűnt az áramszolgáltatás. Nagy üzemzavart okozott ez a tény a *Kecskeméti Lapok* nyomdájában is, ahol éppen indítani akarták az újságnomó gépeket.

A villanytelepek nyomban utánanézték a hibának és megállapították, hogy az áramszolgáltatás várralban szünetelést rövidzárlat okozta, amely különös módon következett be. Az egyik belterületi villanyoszlopban a rászérelt kábelvégelzárók közé bejutott egy veréb, éppen oda, ahonnan kivulnak a magasfeszültségű pólusok és ezáltal a kábel egész hosszában rövidzárlatot idézett elő.

Az I., III. és IV. kerületben azonnal leálltak a villanymotorok.

Délután fél 3 óráig tartott, míg az elpusztult vezetéklet rendezhető és a villanyáram szolgáltatása kezdetét vehette.

Az üzemzavar számos villanyáramra berendezett üzemnél jelentős károkat, de elsősorban nem ez indít bennünket arra, hogy a bosszantó esetet szövegűjük. Szükséges lenne, ha a városi villanytelep részéről intézkedés történnék, hogy a hasonló zavaroknak elejét vegyék, mert lehetetlen állapot, hogy egy-egy levegőben szállódó madár minden pillanatban kitéhesse az egész várost annak a veszélynek, hogy egyik percről a másikra villanyáram nélkül maradjon.

Sziklay Jenő szinigazgató ma délelőtt Zimay Károly polgármesterrel tárgyal a Katona József Színház bérletének ügyében

Kecskemét, Sopron, Győr, Székesfehérvár, Veszprém és esetleg Szolnok városokból áll majd az új szinikerület

A *Kecskeméti Lapok* jelentette már, hogy Sziklay Jenő, a szegedi színház volt főrendezője, a legújabb magyar szinigazgató pályázati kíván a Katona József Színház bérletére. — Sziklay Jenő ma délelőtt Kecskemétre érkezett és Zimay Károly polgármesterrel személyesen terjesztette elő azt a kérelmet, hogy Katona József Színház bérletet pályázat mellőzésével adják át neki. Bejelentette, hogy Sopron város kisgyűlése pályázat mellőzésével bocsátotta rendelkezésre a híres soproni színházat, amely mellé Győr, Székesfehérvár és Veszprém eszlakoznak melléállomásokul. Sziklay kifejtette, hogy ebbe a szinikerületbe Kecskemét igényeit 100 százezer fillér honorárlva tudna bekapcsolni Kecskemétet olyképpen, hogy társulata a Kecskeméti legújban megfelelő időt, január, február és március hónapokat töltené Kecskeméten. Hozzátette a szinigazgató azt is, hogy amennyiben Kecskemét megállapodása van Szolnokkal, készségesen kiegészíti kerületét a tiszparti várossal is.

Zimay Károly polgármester szívélyesen fogadta Sziklay Jenőt és megígérte, hogy ajánlkozását jóindulattal fogja kezelni. Végleges választ ma nem tudott adni, miután Szabó Jenő th. kulturatanácsok, az ügy referense elutasított Kecskemétől és csak a holnapi nap folyamán lesz íthón.

A *Kecskeméti Lapok* munkatársa ma délelőtt telefonon beszélt *Sebestyén Gézával*, az Országos Színészegyesület elnökével, valamint *Somogyi Szilveszter dr. szegedi polgármesterrel* és információkat kért Sziklay Jenő személyre vonatkozólag. Úgy a Színészegyesület elnöke, mint a szegedi polgármester a legteljesebb elismeréssel és dicsérrel nyilatkozott az új szinigazgatóról és kifejezetté adott azon véleményének, hogy Kecskemét minden tekintetben csak nyerne, ha Sziklay Jenővel töltené be az üresen álló kecskeméti szinigazgatói széket.

Ismerv a kecskeméti szinügyi bizottság álláspontját, amely az elmúlt évek szomorú tapasztalatai után kétkézzel ragadná meg az alkalmat, hogy a kecskeméti kerületet végre megbízható emberre bizza, meggyőződésünk, hogy Kecskeméten tárt karokkal fogják fogadni Sziklay Jenő ajánlatát, nemcsak azért, mert végre

rentábilis kerületet tud biztosítani. — hanem azért is, mert Sziklay Jenő adósságok nélkül kezdi szinigazgatói működését és nem a bérletgyűjtés után, hanem már most hajlandó letenni a város kasszájába azt a biztosítékot, amit a város a szerződés alkalmával ki szokott kötni a szinigazgatóval szemben.

Zimay polgármester tudomására hozta Sziklay Jenőnek, hogy Szabó Jenő hazaérkezése után nyomban tárgyalás alá veszi ajánlatát és így lehetséges, hogy a Katona József Színház igazgatói székeknek sorsáról már a legközelebbi napokban megtörténik a döntés.

Köszönetnyilvánítás.

Fáy István főispán úrnak, Zimay Károly polgármester úrnak, a javadalmi hivatal tisztviselőinek, *Szankay* Lajos igazgató úrnak, cserkészársainak és mindazoknak, akik felejtethetetlen gyermekünk, *Kalmár* István temetésén megjelentek, sirjára koszorút és virágot helyeztek, mélységes fájdalomunkban osztoztak, ezúton mondunk köszönetet. *A gyászoló család.*

— Születések. Belányi József és Mák Magdolna fia János rk. — Borbán Mihály és Kálai Rozália fia Gyula rk. — Herzeg Gábor és Mócsa Anna fia Jenő Lajos rk. — Biró István és Biró Zsuzsanna fia Lajos ref. — Kis István és Almás Anna leánya Anna Eszter rk. — Dénes Lajos és Takács Mária leánya Margit rk. — Ballint Károly és Szvetkovics Juliánna fia József rk. — Kis István és Barna Juliánna fia József István rk. — Fokli László és Pesling Eszter fia István rk. — Főző Gábor és Mohácsi Lidia fia Gábor ref.

— Halálozások. Kun Ilona Rózsa rk. 15 napos, Hunyadi-város. — Solymosi Borbála rk. 32 éves, Szt. László-város. — Santhó Géza ref. 69 éves, Szt. László-város 1. — Hajagos Juliánna rk. 2 éves, Városlőd. — Mák Mária rk. 21 éves, Heténygyháza.

— Hőméréslet. A Mezőgazdasági Szaktiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréslet maximuma árnyékban +31.1 C°, minimuma +18.6 C°, reggel 7 órakor derült, meleg idő, léghő +22.8 C°.

Lépfenében megbetegedett a bugaci számadó csikós, mert feiboncolt egy elhullott marhát

Ma délelőtti jelentkezett a kórházban *Bátyai István* 48 éves bugaci számadós csikós. Amikor jobbkarját megvizsgálták, kiderült, hogy a legszörnyűbb fertőző betegség, a lépfene támadta meg.

Bátyai elmondotta, hogy másfél héttel ez előtt feiboncolt egy lépfenében elhullott marhát a bugaci állatorvos jelenlétében. A boncolás után harmadnapra jobb kezefején piros

hólyag keletkezett, mely két nap alatt hatalmas daganattá nőtt, mára pedig egész karja fedagatt.

A súlyos betegségnél operációval fogják elejét venni, de valószínű, hogy a csikós számadó csak karjának eltávolítása árán fogja megúszni a lépfenében megbetegedett marha boncolását.

A kecskeméti forgalmi adóhivatalól

367/5—1932. sz. 434

Arverési hirdmény

A forgalmi adóhivatal 1932. évi július hó 15-én, pénteken délelőtti 9 órakor a városi anyagraktárban árverést tart. Eladásra kerülnek: bútorok, majolika virágállvány, bárnymű, opozombőr, görénybőr, egy pár eszima, mikádókabát, meszelők, gyalupad, új ablak, egy „Mignon” írógép és egy FIAT személyautó.

Az árverésre kerülő ingóságok a legtöbbet igazéronek becsáron alul is eladhatnak

KecsKemét, 1932. évi július hó 14-én.

Forgalmi adóhivatal.

* Eternit pala, kátránypapíros kapható **Rothenbaum** cégnél. 819f

Gabona bevásárlását magas napiáron megkezdjük.

KÖLCSÖN-ZSÁKOK jó erős minőségben **OLCSÓN KAPHATÓK**

Dénes és Kovács gabonapince
Újpostapalota mellett

Dénes Károly
Gáspár András-
utca 10. sz.

Hirdmény

A *Kórház-közi 1 hold 1154 négyzetű területű*, eddig *Kerekes Ferenc* ny. műzsiaki főtanácsos által haszonbérlet anyagbánya nyilvános árverésen kerül eladásra.

Az árverés f. hó 20-án délelőtti 9 órakor lesz a helyszínen.

Bánatpénz 50 pengő.

Eladási feltételek a város gazdasági hivatalában (ajtószám 1.) tudhatók meg.

KecsKemét, 1932. július 10.

432 *Gazdasági Osztály.*

KecsKemét th. város polgármesterétől

Hirdmény

A *Rákóczi-úti új bérházban több 4 szobás lakás* azonnal, egy II. emeleti 3 szobás lakás f. évi november 1-ére kiadó. Azonnalra kiadó továbbá a *Rákóczi-úti Cifra-palotában egy 4 szobás lakás*, végül több 2 szobás állami kislakás és 1 műkerti villapépület.

KecsKemét, 1932. július 13.

433 *Polgármester megbízásából: Nyúl dr. sk. tanácsnok.*

GYÜMÖLCS-

és zöldségcsomagolásra,

valamint téli elraktározásra alkalmas helyiségek

a központon, *Mátyási-utca 7. sz. alatt,*

azonnal kiadók. Ertekezni lehet **Szeles János** kereskedővel, *Vásári-utca*. Ugyanott egy fűszerkereskedő-tanuló alkalmazást nyer.

KecsKemét th. város polgármesterétől

17.003—1932. sz. 427

Hirdmény

A város tulajdonát képező *Rákóczi-út 42-44. sz. házban* jelenleg az iparos segédzáló által bérlet két udvari helyiség f. évi november hó 1-re kiadó.

Ajánlatok az építészeti ügyosztálynál, város-háza I. emelet 36. sz. nyújthatók be.

KecsKemét, 1932. évi július 6.

Polgármester megbízásából:

Nyúl Tóth Pál dr., sk., tanácsnok

Arverési hirdmény

KecsKemét th. város zálogházában az 1932. évi január hó 1-től 1932. évi február hó 29-ig elzálogosított 1. számú 3029. számig terjedő arany-, ezüst- és ékszerárgyak, valamint az 1. számú 3329. számig terjedő ruhá-, tollmunkák és egyéb ingó tárgyak, ha 1932. évi július hó 15-ig nem rendeztetnek, folyó évi július hó 18-án és folytatódóan nyilvánosan árvereztetnek, melyre a venni szándékozók a városi zálogház helyiségébe ezennel meghívatnak. A fenti határidőn túl hosszabbításokért az íntézet semmiféle felelősséget nem vállal.

Az árverés kezdete délelőtti 8 órakor. Az árverésre kerülő ékszerárgyak árverése július 18-án reggel 8 órakor kezdődik és tart, amíg az ékszerárverése meg nem történt. Az ékszerárverést követő napon reggel 8 órakor kezdődik a vegyes ingók árverése.

KecsKemét, 1932. évi június hó 30-án.

400 *Városi zálogház.*

KecsKemét th. város I. fokú iparhatóságától

6039—1932. szám. 421

Hirdmény

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ár 134.135—1932. sz. rendeletével a fagyalt készítését, kezelését és forgalmabehozatalt szabályozta.

Ezen rendelet 7. §-ának 3. bekezdése értelmében felhívom a város területén iparigazolással bíró fagyaltkészítőket, hogy jelen hirdményem közzétételétől számított 30 nap alatt iparigazolványukkal az I. fokú iparhatóság hivatalos helyiségében (város-háza I. em. 18.) nevük és telephely bejelentése végett jelentkezzenek annál is inkább, mert a jelentkezést elmulasztók ellen a kihágási eljárást meg fogom indíttatni.

KecsKemét, 1932. évi július 5-én.

Füredy tanácsnok,

mint I. fokú iparhatóság.

Hofherr-ekék. kanalas vetőgépek, boronák, földesmérlegek, mező- és szőlőgazdasági gépek legelősebb gyári áron szerzethetők be *Domjánánál.* 1697

Jó bizonyítvánnyal rendelkező, házvezetéshez érő nő alkalmazást keres jobb családnál. Címét a kiadóhivatalba kér. 1736

Beresényi-utca 12. számú ház eladó. 1734

Kiadó augusztus 1-re a Gazdasági Egyesület V., *Rákóczi-út 5. számú bérházában* egy nagyobb sárok- és egy kisebb üzlethelyiség. Felvilágosítást a titkári iroda nyújt. 1726

Kiadó lakás. A *Hoffmann János-utca 1. szám* alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Iródnák és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a *Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara.* 829

FAGYLALT

1/2 liter

P 1-10 

A fagyaltot hatóságilag ellenőrzött teljesen tiszta anyagból készítem. Megrendelések levelezőúton is.

Hajdú Dezső cukrász

II. Külső-szabadság út 6. 1703

Tölcserézés! **Tölcserézés!**

Magyar pénzért, magyar árut!

Akác-tűzifát

minden mennyiségben veszünk. Cím a kiadóhivatalban. 1713

Kiadó üzlethelyiség. *Koháry-utca 3. sz. alatt* (zálogházzal szemben) mindenre kiválóan alkalmas, két részből álló üzlethelyiség azonnal kiadó. Ertekezni lehet a helyszínen a könyvkereskedésben. 1723

Keresek augusztus 1-re egy komplett kétszobás lakást a központon. Cím a kiadóhivatalban. 1735

Eladó a galambosi dűlőben 4 hold és a földművelőiskola mellett egy hold szántóföld. Ertekezni lehet *Csóka-utca 29. sz. alatt.* 1741

Felshérlőt keresek szarkási 9 hold gyümölcsös szőlőmben. *Mátyási-utca 9. sz.* 1743

Aratásra sösszalonna, zsír és pálinka, valamint gyanta, gépolaj és gépszírok — minden mennyiségben kaphatók *Pataki Albert* cégnél, *Zöldségpiac.* 1728

Liljom-utca 11. szám alatti több fehér és vörös leandervirág van eladó. Megtekinthető a fenti szám alatt. 430

Két darab hatméteres használt fosznideszkát keres megvételre a *KecsKeméti Lapok kiadóhivatala.* 416

Turkeztán és togo dínyre kapható **KUN** csmegeüzleteiben. Telefon 183 és 39. 435

Rákóczi-város 10. szám alatti 1 hold 602 négyzetű beltelki, kertnek és zöldségnek alkalmas ingatlan eladó a rajta levő kis épülettel és azonnal birtokba is vehető. — Eladó továbbá helybeli pénzintézeti és részvénytársági értékpapír. Ertekezni lehet a megbízottanál, *Dr. Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz. alatti.* 1616

Haszonbérbe kiadó 30 hold mindent megtermő, tenésztésre alkalmas föld *Urretén 6 kilométerre.* Erdeklődni lehet *Bem-utca 1. szám* alatt. 428

Kiadó november 1-től *Rákóczi-út 20. sz. alatt* 3 szobás lakás és a *Domján-féle üzlethelyiség*, utóbbi két részletben is. 425

Állomás mellett gyümölcsösnek, szőlőnek való 60 hold föld 10 holdas parcellákban eladó. Ertekezés *Kardos Ferenc dr. ügyvédnél, Jókai-utca 6. szám* alatt. 429

Üzlethelyiség *Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a.* egy azonnal, egy november 1-től kiadó. — Felvilágosítást a m. kir. erd. homokkitermelő telep vezetésébe ad (város-háza). Erdeklődni a házmetsernél lehet. 1637

Adómentes modern sárokház eladó. Ertekezni lehet a tulajdonossal *Temes-tér 2. szám, híd-mérleg* mellett. 1680

Pánélszerevények, íróasztalok, írógépek, kályhák és egyéb irodai berendezési tárgyak olcsón eladóak a *Nemzeti Hitelintézet főkönyvtárában.* Ugyanott üzlethelyiség augusztus 1-re kiadó. 1683